

我们的节日·端午

接待游客逾514万增长逾四成 旅游总收入24.6亿元增长五成多

端午假期郑州入选全国游客十大到达城市

本报讯(记者 成燕)端午小长假来临,不负光阴幸福时。记者昨日从市文广旅局获悉,综合大数据监测、抽样调查和区县(市)统计,全市共接待游客514.1万人次,同比增长42.29%,其中接待市外游客209万人次;实现旅游总收入24.6亿元,同比增长54.72%。

文旅消费再掀热潮

假日期间,郑州市市长何雄在央视生动推介郑州,诚邀四海宾朋感受中原魅力。在省文旅厅指导下,市文广旅局与中牟县政府联合主办“行走河南·读懂中国”郑州文旅消费季活动,融合当下新潮元素,推出系列惠民措施和文旅促消费活动。

拍摄系列端午假期文旅活动,扩大了市文旅市场影响力。

三天假期,全市共举办160余场文旅促消费活动,乡村旅游接待游客115.12万人次,A级景区接待游客89.33万人次,公共文化场馆接待游客14.56万人次,非遗场馆接待各类群众1.4万人次。其中,全市重点监测的18家景区共接待游客63.99万人次,同比增长213.5%,实现门票收入0.64亿元,同比增长227.19%。

假日期间,我市公共文化场所人气旺盛,河南博物院首次开启夜游,不到两分钟1000张门票一抢而空。河南科技馆成为新晋“网红”,三天假期满额预约。全市酒店平均出租率52.1%,其中登封市星级酒店客房平均出租率达87%。

旅游新亮点。

端午风情燃动商都

假日期间,全市文广旅系统平均每天举办160余场民俗活动,为游客奉上端午文旅盛宴。郑州海洋馆开启海底露营“粽”动员,方特旅游度假区启动暑期狂欢模式,只有河南·戏剧幻城举办“夏日焰火大会”,建业电影小镇推出国风端午“粽”情嗨主题活动。

夜游模式深受青睐

端午佳节,郑州市启动“夜游绿城乐享文旅”文旅促消费活动,发放2000万元文旅消费券。各地纷纷推动演艺活动、焰火晚会、美

食节、音乐节、啤酒节等与旅游结合,推动文旅夜游升级。从嵩山夜游持续火爆到郑州东区星河里·唐宫夜宴主题街区游客纷至沓来,再到只有河南“夜幻城”、方特欢乐世界“啤酒音乐节”、银基乐海水世界夜场海浪等繁华夜景,处处夜经济网红地绽放异彩。

河南博物院“端午夜未央”夜游主题活动,吸引全国各地观众前来感受“奇妙的博物馆之夜”。郑州奥体中心星空夜市开市,开启夏夜新奇探索。郑州记忆·油化厂创意园、二砂文创园、健康夜市等宝藏街区迎来众多游客打卡。

短线旅游热度攀升

统计显示,端午假期,全市接待游客中省内市外游客占比24.9%,省外游客占比15.8%,市内游客占比59.3%。在周边游大军的带动下,旅游民宿备受游客青睐,其中伏羲山民宿集群出租率达95.7%,迎来假期出游高峰,特色民宿连续爆满。

明起高考报志愿 祝您所念皆如愿

河南高招录取分数线公布

(上接一版)以及提前批专科、高职高专录取的院校,在黄河科技学院南校区参加咨询。线上有答疑。网上咨询活动举办时间为6月25日~27日,拟通过河南省教育考试院官网、官微及河南招生考试信息网、招生考试之友微信公众号、《招生考试之友》专业目录等渠道进行。

谨防诈骗

今年,我省教育招生部门将加强考生志愿填报咨询答疑服务:逐级开展政策宣传解读和工作培训,实现市、县高中阶段学校全覆盖;充分发挥基层教育部门和高中阶段学校的主阵地、主渠道作用,增强志愿填报指导的针对性和有效性。

城市更新 美好生活

郑州加快实施城市有机更新行动 有机更新让城市更“新”

(上接一版)该项目以保护优先、区域联动、功能复合、开发适度、特色凸显为更新策略,将园区打造为以科创+总部为核心产业内容,以融合+发展为产业发展形态的创新型双创融合产业园区。更新后的园区,依旧保留了古朴的苏式建筑、钢铁式样的导向路标、记录煤炭生产场景的浮雕墙、道路两侧的法国梧桐等,将工业文化、老厂房、商业街区等融合发展,成为城市工业文化的地标。

七大方面赋能城市更新

城市更新一头连着民生,一头连着发展,是推进现代化建设的重要抓手。近日出台的《郑州市城市更新实施办法(试行)》,明确从七大方面,着手推动城市有机更新。以危旧房屋、老旧小区、城中村等为更新对象,实施提升居住品质的项目。尊重居民意愿,通过完善配套设施、消除安全隐患、提升管理水平,为居民打造安全、舒适的居住环境。

加大力度推动城市更新

城市更新是提升城市能级的重要举措,也是不断提升城市竞争力、彰显城市特色、改善人居环境的有效途径。据了解,今年,郑州将持续加大城市更新工作力度,围绕做好城市更新这篇“大文章”,实现城市品质“大提升”、产业布局“大优化”、居住环境“大改善”、历史文脉“再延续”,不断增强群众的幸福感、获得感、安全感。

“村BA”走起! 移民村里的篮球赛



6月22日,中牟县狼城岗镇全店“村BA”篮球吸引5000余名观众现场观战。 郑报全媒体记者 徐宗福 摄

“加油!”“好球!”“防守,防守……”6月22日晚7时,中牟县狼城岗镇全店“村BA”篮球邀请赛在全店村篮球场火热开打。5000余名观众摇旗呐喊,现场热度不输夏日气温。全店村原本是南阳市淅川县的一个村子,2010年8月,伴随着南水北调中线工程的施工,整体移民搬迁到郑州市中牟县狼城岗镇。

本报记者 卢文军

大河村遗址博物馆 假期活动精彩纷呈

本报讯(记者 成燕 通讯员 郝梦圆)端午假期,大河村遗址博物馆为游客奉献了一场兼具文化内涵与娱乐体验的文化盛宴。假日期间,该馆为游客提供多场免费讲解,吸引众多游客在讲解员的带领下漫步该博物馆探寻仰韶文化。在体验活动环节,大家在扇面上用彩色颜料绘制自己喜欢的图案,签下名字在馆内进行拍照展示。

航空研学游 点燃飞翔梦

本报(记者 武建玲 通讯员 刘昂)端午假期,上街区航空科普研学基地迎来12批次研学团队,接待游客1000余人次,其中接待省外游客100多人。多样化的航空知识、沉浸式的飞行体验、酷炫的航模表演、量身定制的研学课程,航空科普研学的独特魅力,让上街已经成为中原地区航空研学游的首选地。

航空和飞机,今天终于摸到真飞机,还进行了模拟飞行,乘坐直升机飞行体验,为我的中学时光画上一个圆满的句号。”来自山西晋城的一位初中生在郑州上街机场永乐飞翔研学基地说。今年以来,上街区依托自身资源优势,在不断加强中小学生研学课程以外,积极探索大学生科普研学实训基地,实现从幼儿园到大学生,从航空启蒙到无人机、直升机技能培训,全方位、全年龄段的科普研

文明旅游 蔚然成风

本报讯(记者 成燕)端午假期,绿城文明旅游蔚然成风。漫步全市多家景区及文化场馆,不少市民发现,身穿红马甲的文旅志愿者成为一道亮丽的风景线。假日期间,全市各开发区、区(县、市)积极开展形式多样的文明旅游志愿服务活动,共设立文明旅游志愿服务站443个,安排志愿服务人员8594名,向广大游客提供秩序维护、信息咨询、义务讲解等志愿服务,充分展现郑州文旅人的良好形象。



6月24日,端午假期最后一天,郑州市第五届龙舟锦标赛暨郑州市参加河南省第十四届运动会社会组龙舟选拔赛,在贾鲁河龙门桥段举行。来自全市34支代表队的800余名龙舟爱好者在河道上角逐比拼的同时,饱览绿树成荫、风景如画的贾鲁河美景,在激情四射的龙舟比赛中度过愉快的假日时光。 本报记者 陈凯 摄

开发区高质量发展成绩公布 郑州经开区“考取”全省第一

(上接一版)资料显示,今年前5个月,郑州经开区共签约重大项目31个,投资50亿元的盒子汽车整车项目、投资30亿元的力量钻石研发生产基地项目、投资20亿元的海尔压缩机项目等先后落地,引进境内域外资金同比增长15.6%,实际利用外资同比增长61%,为全区高质量发展注入了新动能。未来,郑州经开区将全面贯彻落实全省开发区高质量发展工作推进会议精神,聚焦提质增效提速提能级,加快构建现代产业体系,全力做大做优做强实体经济,奋力再造一个新经开,为中国式现代化建设河南实践贡献经开力量。